

Nagyobb beavatkozás előtt érdemes fémallergia-vizsgálatot végeztetni



## ELŐZZE MEG!

A fogászati beavatkozások és az implantátum beültetése előtt különösen javasolt a fémallergia-vizsgálat elvégzése azon pácienseknél, akiknél más fém esetében már jelentkezett allergiás reakció. Igazolt allergia esetén az egyetlen „kezelési lehetőség” a tüneteket okozó fémből készült tárgyak használatának mellőzése. Persze órát, övet vagy fülbevalót könnyen cserélhetünk emiatt – a már beültetett implantátumtól azonban csak fájdalmas és költséges beavatkozások árán szabadulhatunk meg.

Új allergén a fogászatban:

# a titánium

ALLERGIÁS PANASZOKKAL KÜZD? ELŐFORDULHAT, HOGY A FOGPÓTLÁSA MIATT JELENTKEZTEK ÖNNÉL A REJTÉLYES TÜNETEK...



A fémallergia tünetei akár évekkel a beavatkozás után is jelentkezhetnek, és igen széles skálán mozognak, így a betegek gyakran maguk sem gondolnak arra: a korábban beültetett implantátum a bűnös.

**Dr. Balogh Katalin** allergológus

## Mi okozza?

– Az, hogy a fogászati allergiák előfordulása a mai napig jelentősen aluldiagnosztizált, két okra vezethető vissza – mondja dr. Balogh Katalin, a Budai Allergiaközpont

allergológus főorvosa. – A betegség megállapítását bonyolítja, hogy a fogászatban használt fémek által okozott allergiás tünetek rendszerint kései reakciók, és akár évekkel a beavatkozás után is jelentkezhet-

nek. A másik ok, hogy a fémallergia tünetei igen széles skálán mozognak, így a betegek gyakran maguk sem gondolnak arra: a korábban beültetett implantátum a bűnös.

## Nem mindig jelent megoldást

– Az allergiás reakciók a fogászatban használt fémek közül döntően a nikkel, a króm, a kobalt, az arany, valamint

a réz számlájára írhatók. Az aranyról már az 1980-as években kimutatták azt, hogy fogászati implantátumokban történő felhasználása esetén az arra érzékenyeknél allergiás tüneteket okozhat. Az implantátumok épp ezért az esetek többségében egy korábban hipoallergénként ismert anyag, a titánium felhasználásával készülnek.

– Az elmúlt években azonban egyre több eset igazolta, hogy a fogászatban és az ortopédiában alkalmazott, titániumból készült implantátumok is okozhatnak egészségügyi panaszokat. A leggyakoribb tünetek: égő, bizsergő érzés, szájszárazsággal vagy a nélkül, az ízlelés elvesztésével vagy más általános tünetekkel, úgymint fejfájás, gyomorhurut, súlyvesztés, ízületi és izomfájdalmak. A szájüregi allergia jele lehet még a bőrvörösség, az ajaködéma, a szájpardon látható beverezések, a szájüregi fekélyek, az ínygyulladás, a szájzug fájdalmas berepedezése és az ajkak körül jelentkező ekcémás bőrelváltozások.